Un PACS avanti

Jonathan aderisce alla campagna per la raccolta di firme a sostegno dell’approvazione, in Italia, di una legge che consenta le unioni civili, tra omosessuali ma non solo (anche tra conviventi, per esempio anziani, che solidarizzano condividendo i tempi e i luoghi della propria vita), e i conseguenti diritti.

In alcuni Paesi europei queste unioni (PACS sta per patto civile di solidarietà) sono già riconosciute (la Francia). In altri (come l’Olanda) i matrimoni gay sono proprio normali.

Il 15 gennaio 2003 il Parlamento europeo, con una propria risoluzione, ha invitato tutti gli Stati membri a riconoscere le unioni tra persone dello stesso sesso.

Ma in Italia, lo sappiamo, le resistenze sono state, sono e saranno molte.

Franco Grillini, figura storica del movimento per i diritti degli omosessuali e deputato per i Democratici di sinistra, ha elaborato il disegno della legge sostenuta dall’Arci Gay, da molti movimenti e da diversi partiti, con la raccolta di firme alla quale anche Jonathan aderisce.

La conclusione della campagna è prevista nel giugno del 2004. Tra l’altro, la proposta Grillini non è l’unica portata nelle commissioni parlamentari. Un’ipotesi analoga, ma più articolata (71 articoli, mentre la legge Grillini ne prevede 30), è stata avanzata anche dalla parlamentare di Rifondazione comunista Titti De Simone.

In un prossimo numero dedicheremo un approfondimento alle due proposte di legge. Per intanto, chiediamo a tutti di firmare e far firmare la petizione a sostegno del PACS, perché questo favorirà un dibattito parlamentare che, altrimenti, potrebbe  avvenire nell’indifferenza se non nell’ostilità di molti.

Per firmare: a Pescara, presso l’ARCI di via Palermo 41. Per saperne di più: www.unpacsavanti.it. Jonathan informerà sulle iniziative con gli aggiornamenti sul sito www.alinvolo.supereva.it.

