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New Position Statement Adopted by the American Psychiatric Association (APA)

Adoption and Co-Parenting of Children by Same-Sex Couples

WASHINGTON, D.C. – The American Psychiatric Association Board of Trustees and Assembly in November approved a position statement on Adoption and Co-Parenting of Children by Same-Sex Couples. The statement was drafted and proposed by the APA’s Committee on Gay, Lesbian, and Bisexual Issues and supported by APA’s Council on Minority Health and Health Disparities.

The position statement says, “The APA supports initiatives, which allow same-sex couples to adopt and co-parent children, and supports all the associated legal rights, benefits, and responsibilities, which arise from such initiatives.”

Research over the past 30 years has consistently demonstrated that children raised by gay or lesbian parents exhibit the same level of emotional, cognitive, social and sexual functioning as children raised by heterosexual parents. The research also indicates that optimal development for children is not based on the sexual orientation of the parents, but on stable attachments to committed and nurturing adults.

This is the first resolution approved by the APA surrounding the issues of gay co-parenting but is consistent with earlier APA positions, such as the 2000 position statement supporting the legal recognition of same sex unions and their associated legal rights, benefits, and responsibilities. The APA supports legislation that strengthens family ties.

The American Academy of Pediatrics, American Psychoanalytic Association, American Association of Child and Adolescent Psychiatrists, and the American Association of Family Physicians have all adopted similar positions.
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Nuova presa di posizione adottata dall’Associazione Psichiatrica Americana (APA)

Adozione e affidamento di bambini da parte di coppie dello stesso sesso

WASHINGTON, D.C. – In novembre, il consiglio di amministrazione e l’assemblea dell’Associazione Psichiatrica Americana hanno approvato una presa di posizione sull’adozione e sull’affidamento di bambini da parte di coppie dello stesso sesso. La dichiarazione è stata redatta e proposta dal Comitato dell’APA sulle Questioni Gay, Lesbiche e Bisessuali, e sostenuta dal Consiglio sulla Salute delle Minoranze e sulle Disuguaglianze Sanitarie.
La dichiarazione afferma che “L’APA sosterrà iniziative che permettano alle coppie dello stesso sesso di adottare e prendere in affido dei bambini, e sosterrà tutti i diritti legali, i benefici e le responsabilità che deriveranno da tali iniziative”.
La ricerca negli ultimi 30 anni ha dimostrato coerentemente che i bambini cresciuti da genitori gay o lesbiche rivelano lo stesso livello di funzionalità emotiva, cognitiva, sociale e sessuale di bambini cresciuti da coppie eterosessuali. La ricerca indica anche che lo sviluppo ottimale dei bambini non si basa sull’orientamento sessuale dei genitori, ma su sentimenti stabili verso adulti premurosi e amorevoli.
Questa è la prima risoluzione approvata dall’APA per quanto concerne la questione dell’affidamento a genitori gay, ma è coerente con precedenti posizioni dell’APA, come le 2000 dichiarazioni a favore del riconoscimento legale delle unioni di persone dello stesso sesso e dei diritti legali, dei benefici e delle responsabilità che ne derivano. L’APA è a favore di una legislazione che rafforzi i legami familiari.
L’Accademia Americana di Pediatria, l’Associazione Psichiatrica Americana, l’Associazione Americana di Psichiatria dell’Infanzia e dell’Adolescenza e l’Associazione Americana dei Medici di Famiglia hanno tutte adottato posizioni simili.


L’Associazione Psichiatrica Americana (APA) è un’organizzazione professionale di medici specializzati in psichiatria provenienti dagli USA o da altre nazioni. Fondata nel 1844, conta oggi più di 38.000 membri. L’APA cura diverse riviste e opere accademiche, e redige il Manuale diagnostico e statistico dei disturbi mentali  per la medicina generale (DSM), uno strumento che elenca e analizza tutti i disturbi mentali che la psichiatria conosce, insieme alle linee guida per diagnosticarli. È interessante sapere che l’omosessualità è stata tolta dall’elenco prima, in maniera parziale, nel 1974 e poi, definitivamente, nel 1987, quindi non è più considerata una malattia! 

